



全国政协十四届一次会议在京开幕

习近平李克强栗战书李强赵乐际韩正蔡奇丁薛祥李希王岐山到会祝贺
汪洋作政协十三届常委会工作报告 王沪宁主持会议 邵鸿作提案工作情况报告

首场委员通道

李书福

全国政协委员
浙江吉利控股集团董事长



关键词：新能源车

中国是世界上最大的新能源汽车生产国、消费国，也是世界上规模最大的汽车出口国。

唐长红

全国政协委员
中国航空工业集团有限公司型号总设计师



关键词：大飞机

大飞机的家族不断壮大，大飞机的研制是国家综合能力的体现。

张文宏

全国政协委员
国家传染病医学中心华山医院教授



关键词：走出疫情

现在进入疫情舒缓阶段，正是强化基层卫生体系非常好的时机。

杨洋

全国政协委员
中国残疾人联合会理事



关键词：无障碍环境

近年来助听辅具和信息无障碍环境得到极大发展，国家推行的融合教育取得巨大成效。

人大首场发布会

修改立法法贯彻体现全过程人民民主

02—04版

抓项目重在拉直“问号”

赵志斌



对照省市重大项目“亟需解决问题清单”汇报解决措施及办结时限；千方百计为项目建设扫清障碍……3月2日，在淄博市委常委、副市长宋振波，淄博市政协副主席、市发展改革委主任闫桂新参加的这场2023年省市重大项目推进会议上，拉直“问号”的行动已展开，再次按下的提效争先的启动键和加速键让参会人员信心满满

奔赴新赛场。

抓项目重在拉直“问号”，就是坚持问题导向，抓好制约问题协调解决。

拉直“问号”需要全力靠上、沉在项目建设第一线，对项目建设全程具体负责，对重大项目进展情况、存在困难问题和如何协调推进等一清二楚、明明白白，全程盯紧靠牢，实打实地抓推进、抓督促。各区县分管负责领导作为直接责任人，倾心倾力、真心实意、实实在在地为市场主体服务、说话、撑腰、办事，点旺干事创业的斗志，激发“三提三争”的动力。

重大项目一头连着需求，一头连着供给，是扩内需、稳投资的主抓手。“问号”拉直了，就找到了解决路径。

千方百计为项目建设扫清障碍，是拉直“问号”的硬办法。对尚未开工的项目抓紧开展各项手续办理，各手续审批部门、要素保障部门跟上靠上，确保项目顺利推进……各级各部门用工作主动争取发展主动，以全面提升带动全域突破，力尽所能把企业期待办成办好办满意。推进项目和解决问题坚持分类施策，对推进迟缓的，组织专门力量，靠上攻坚突

破，对涉及多部门的问题，加强协同、注重配合，想尽一切办法，采取一切措施，共同解决问题。

在淄博，项目落地如何“跑起来”？把“问号”拉直的答案，就是保障机制。

“要素资源跟着项目走”机制成为项目在土地、能耗、资金、环境容量等需求保障的关键支撑。抢抓新增中央预算内投资、专项债券项目、设备贷项目、国家中长期贷款等重大政策机遇；对在建项目创新思路、精准包装；针对公共卫生、应急体系、科研攻关、医疗物资产业链建设等重点领

域策划一批项目，力争有更多项目进入国家、省盘子。以项目建设拉动固定资产稳定增长，强力推进项目入库纳统，做到应统尽统，确保形成有效投资增量，为稳投资提供持续动力，全力实现全年确定的投资增长8%目标。

项目建设是落实淄博市委“三提三争”工作要求，奋力实现“3510”发展目标、“强富美优”城市愿景的具体体现，更是稳增长调结构的重要支撑。在项目落地的这场“奔跑”赛中，淄博的全力保障、及时解决、提前谋划将把一个个“问号”变为“感叹号”。